

基金观察

# 买货币基金投资也难保无忧

## 7日年化收益已跌破1% 三招教你买货基



“这股票不敢买，债市不敢碰，我只能把钱放到货币基金里面了”，类似这样的话，市场上听到不少。近半年以来，货币基金无疑是绝大多数投资者的安全之选。不过随着利率不断下调，今年以来，货币基金的收益率直线下降，目前已回落到2%~3%，甚至还有不少7日年化收益率不足2%的产品。那么，在股债表现都不太理想的情况下，货币基金这个避风港还能撑起多少收益？投资者又该如何选择呢？

### 7日年化收益率跌破1%

说到货币基金，就不得不提余额宝。2013年，支付宝携手天弘基金推出余额宝。短短1年左右，余额宝就拥有超过1.2亿的用户，资金累积量超过5000亿元，不仅成就了支付宝，也成就了天弘基金。

时至今日，再谈到货币基金，余额宝的身影已逐渐远去。这主要是由于其收益率一路下滑，从最高时的每万份收益1.75元，到如今的每万份收益0.6560元，7日年化收益率仅为2.4430%，伴随着利率的下调，余额宝的收益率下滑超过70%。

天弘余额宝2016年一季报显示，其投资组合中，银行存款和结算备付金占比74.09%，收益来源主要是固定收益投资中的债券，占比23.98%。而债券投资组合中，同业存单占基金资产净值比为17.11%。但近几年的同业拆借收益一直徘徊在低位，隔夜拆借利率维持在2%左右。

其他货币基金同样没能逃脱收益大幅下滑的命运。其中，山证日日添利货币C的7日年化收益率仅为0.920%，每万份收益为0.2370元。与其他货币基金不同，该基金C类份额由于可提供证券账户自动申赎，增加了1.5%的增值服务费率，也使得其7日年化收益率明显低于A、B份额。益民货币的7日年化收益率同样跌破1%，仅为0.9360%，每万份收益为0.3714元。

对于偏好二级市场的投资者来说，选择场内货币基金的好处，一方面是可获得远高于存款的收益，另一方面在保持良好流动性的同时离市场更近，行情转好则随时可转成股票或股基。

### 三招教你买货基

不管是场内还是场外的货币基金，整体收益率大幅下滑已是不争的事实。虽有机机构人士认为，收益向来不是货币基金的主要标签，低风险和高流动性才是其优势。但利率下行，让原本收益不高的货币基金雪上加霜。那么，投资者在

股债两市依然没有更好选择时，该如何参与货币基金呢？

玄甲金融投研总监袁亚表示，“根据长期观察，对于场外货基，投资者可参考以下三大原则：一是‘买旧不买新’。一只货币基金经过一段时间运作后，其业绩好坏已受过市场考验。而一只新发行的货币基金能否取得良好业绩，还需要时间来检验。且新发行的货币基金还有封闭期，期内无法赎回，灵活性自然会受到限制。二是‘买高不买低’，尽量选择年化收益率一直排在前列的货币基金。三是‘就短不就长’，货币基金是一种短期投资理财工具，比较适合打理活期资金、短期资金或一时难以确定用途的临时资金。”

此外，部分货币基金往往还会出现收益率短期飙升，7日年化收益率可达到5%以上。对此，业内人士分析道，“首先，需要看其他货基是否有雷同走势，如果有，那么很大程度是市场整体流动性出现了变化；如果没有，则需要分析该货基的投资标的，是否因为重仓标的派息或受市场结构性影响，造成该标的在短期出现了供不应求或受消息面推动。”

对于场内投资者，除了关注哪只货基收益稳定外，还要关注价格差。不少货币基金在二级市场交易时，都会出现折价和溢价。以规模最大的华宝添益为例。从交易记录来看，该基金往往在周一和周四会出现较大折价的现象。因此，投资者可以优先选择在这两个时间点买入。

进一步来看，可再选取波动最为集中的99.99元~100.01元买入。假设每周都有触及该区间价格的机会，那么在不考虑交易手续费的情况下（货币基金一般也没有手续费），每周收益率可以达到0.02%，一年可获得约1%的价差收益。

除了二级市场价格差，二级市场的差价也往往存在套利机会。当二级市场出现折价时，投资者可在二级市场先买入，再通过一级市场赎回。同理，如果二级市场出现溢价，投资者可先卖出，再从一级市场申购。 东方

基金新闻

## 顺丰借壳鼎泰新材 投资哪些基金可以搭“顺风车”

资本市场一向是企业成长过程中的必经之路。继申通、圆通借壳上市后，顺丰很快也将在深市与众多投资者见面。分析人士预计，此次顺丰借壳鼎泰新材，或促使该股股价短期被推高，虽然鼎泰新材目前仍处于停牌状态，但借道背后的基金倒可以搭“顺风车”。

鼎泰新材今年4月2日开始停牌，目前还没有复牌时间表，此前未潜伏的投资者是否只能望洋兴叹呢？数据显示，截至今年一季度末，持有鼎泰新材的机构中有两只公募基金——华宝兴业事件驱动型基金和长盛城镇化主题混合型基金，前者持有鼎泰新材81.74万股，占流通股比例0.99%，后者持有该股10.97万股，占比0.13%。

回顾两只公募基金的买股历程，可谓投资智慧尽显。华宝兴业事件驱动混基在2015年四季度新进该股66.36万股，而整个四季度鼎泰新材大涨50.49%，华宝兴业也享受到了资产增值的硕果，但今年一季

度，该股一度下跌近35%，华宝兴业事件驱动混基不仅没有撤离鼎泰新材，反而逆势加仓了15.38万股，从而等来了此次“借壳盛宴”。长盛城镇化主题则在今年一季度刚刚新进该股10.97万股，二季度伊始鼎泰新材即宣告停牌，时间点掐得非常精准，且成本预计也不会很高。

此外，去年末华夏红利、泰达宏利改革动力、长盛高端制造、大摩多因子策略、大摩量化多策略等5只基金也持有鼎泰新材，分别持有43.60万股、19.25万股、16.75万股、8.26万股和4.54万股，但由于持股不多，未能进入公司前十大股东之列，一季度末也未能在基金投资的前十名股票中出现，所以无法辨别他们目前是否已经撤离。

值得一提的是，此次“顺风车”搭的最爽还要数私募机构——中科汇通股权投资基金，数据显示，截至一季度末，中科汇通持有鼎泰新材1276万股，占公司总股本的10.93%，是公司第一大流通股股东。杨晓春

# 哪些食物最伤肾？ 哪些食物能养肾？ 四菜一汤，多数老人不会做

兜兜逛逛菜市场，菜品丰富而营养，可是你知道吗：  
哪些食物是不能多吃的？  
哪些食物搭配是犯忌的？  
哪些食物是最伤肾的？  
北京保健专家是怎么给人开菜谱的？  
为什么他们能红光满面、精神焕发？  
传说中的四菜一汤，你会调配吗？  
你会烹煮吗？

我们倡导的四菜一汤，里面有非常深刻的道理，蕴含着很多养肾、养命、养生的妙招。  
老百姓想要学会，那就应该看一看这本书《养肾就是养命》最新版。

### 饮食吃出来的问题 巧用妙方吃回去！

你知道吗？你身上的很多毛病，都是不好的饮食吃出来的！  
肾虚、排尿不畅、失眠多梦，是前列腺疾病、尿毒症、肾衰的元凶！  
有句话你知道吗？会养生的人注意饮食，不会养生的人生病只会大把吃药。因为“是药三分毒”。而巧用健康饮食（药

食同源）是营养的、是身体能接受的。  
现在很多养生达人不怎么吃药，碰到问题，首先想的是如何从饮食上进行调养，吃专家指导的食物，蔬菜搭配妙方，吃专家调配的药食同源方，尤其是肾虚、尿频尿急、前列腺疾病，一点也不能马虎。  
因为，不良饮食吃出来的病，巧吃妙方可以吃回去！  
想知道他们是怎么搭配养肾妙方的吗？  
想知道自己怎么调配药食同源方吗？  
想知道吃哪些饮食妙方只需3个月就能调理好身体吗？

赶快拨打电话400-826-0715 邮购这本《养肾就是养命》畅销书（刊号：ISBN978-7-5384-6534-1）吧！注意：此书新华书店统一售价29.9元，此次为推广新书，邮购价格仅需0元钱！



0元邮购热线

400-826-0715